

# Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXX. SERIA II. Nr. 7762 6 PAGINI—30 BANI MARȚI 7 MAI 1974

## INTERVIUL ACORDAT DE PREȘEDINTELE NICOLAE CEAUȘESCU

reprezentanților ziarelor

„Die Welt”, „Le Monde”, „The Times”, „La Stampa”

După cum s-a anunțat, la 18 aprilie, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit pe invitați speciali ai ziarelor „Die Welt” — Hans Stollman, „Le Monde”

— Manuel Lucbert, „The Times” — Richard Davy și „La Stampa”, — Renato Prati, cărora le-a acordat un interviu pentru suplimentul lunar editat de aceste cotidiene.

(ÎN PAG. a III-A)

La ordinea zilei, pe ogoare

## ÎNȚEȚINEREA CULTURILOR

UN RAID ÎN JUDEȚUL MEHEDINȚI

Majoritatea cooperativelor din județul Mehedinți au terminat săptămânal porumbului încă de la jumătatea lunii aprilie. Și, cum era și firesc, lucrătorii ogoarelor au declarat imediat campania de întreținere a culturilor. La cooperativa agricolă de producție nr. 2 din comuna Pătulele se lucra în ziua vizitei noastre, atât în cimp, cât și la grădina și livadă. În punctul „Poiana”, pe cele 150 ha cu sfeclă, două utilaje M.S.P.P., deservite de 6 cooperatori, tratau cultura cu Heclotox. După cum spunea mecanizatorul Dumitru Filipescu, în ritmul în care se desfășoară activitatea, ultimile 50 de hectare vor fi gata până seara. De asemenea, în satul Viașu, cooperatorii erau antrenati la plantat pepeni în punctul „cot”, iar mecanizatorii, dintre care amintim pe Ștefan Făsușiu, Adrian Niculescu și Dan Niculescu, pregătiseră aproape 20 ha, din cele 30 destinate culturii de soia. Din toamnă, au semănat pe această suprafață rapiță, iar acum o foloseau ca îngrășământ.

Lucrări de combaterea bolilor și dăunătorilor la porumb cu Durblox și Heclotox, pe aproape 70 ha.

Având în vedere că la Vinj-Mare predomină cultura vitei de vie, era și firesc ca eforturile cooperativelor să se îndrepte, în primul rând, către această cultură. Aproape 200 de oameni zilnic plantează în punctele „Polișon” și „Tarină” viță de vie. Concomitent, peste 70 de lucrători executau, în ziua vizitei noastre, prașila pe 55 ha., iar alte 20 ha. de plantație tânără în anul 11, erau deja întreținute mecanic și manual. „Sint foarte multe lucruri de făcut acum, ne declara președintele C.A.P.-ului, Alexandru Toader. În afară de celelalte lucrări urgente, după cum vedeți, unii cooperatori au terminat de completat golurile cu viță pe 10 ha, iar mai mult de 50 ha cu porumb au fost ierbicidate. Intensificăm ritmul de lucru pentru că vrem ca în numai trei zile să ierbicidăm și cele 50 ha cu in și, de asemenea, să începem prașila la ceapă și pregătirea silozului din secară masă verde”. Viteza de lucru, calitatea lucrărilor, precum și prezența masivă a oamenilor în cimp sunt suficiente argumente pentru a trece producțiile viitoare ale mehedintenilor la capitolul recorduri.

DUMITRU ION DINCĂ

### DIN CRONICA ÎNȚEGERII SOCIALISTE

LA SFÎRSITUL PRIMERULOR PATRU LUNI ALE ANULUI bilanșurile întreprinderilor industriale din județul Galați, indicau o depășire a prevederilor producției globale de 131,9 milioane lei și de 194,9 milioane lei a producției marfă. Compativ cu această perioadă a anului trecut, productivitatea muncii, pe ansamblul industriei, a prezentat un ritm de creștere de 12 la sută, producția globală de 19,4 la sută, iar producția marfă de 29,1 la sută. Rezultatele remarcabile au obținut siderurgii care și-au îndeplinit angajamentul anual privind depășirea producției planificate de oțel, coes metalurgie și producția de laminate finite pline.

LISTA UNITĂȚILOR INDUSTRIALE CARE ȘI-AU REALIZAT SARCINILE PE PRIMII PATRU ANI AI

CINCINALULUI se lărgesc de la o zi la alta. Recent, printre harnicele colective care au trecut să lucreze în contul anului 1975 și-a înseris numele și cel al Fabricii de alealoizi din Visușel de Sus, județul Maramureș.

EFORTURI ÎNCUNUNATE DE SUCCES PENTRU REALIZAREA CINCINALULUI ÎNAINTE DE TERMEN deoparte de asemenea, lucrătorii fabricii de industrie locală din Orăștie, cea mai mare unitate de acest fel din județul Hunedoara, care și-a dezvoltat și modernizat substanțial profilul tehnico-productiv. Succesele obținute în primele 4 luni, cumulate cu cele înregistrate în anii precedenți au permis harnicului colectiv al unității să eștize până în prezent un avans de 350 de zile în realizarea cincinalului actual.

## Cînd și cum folosim activul obștesc

Asta-i greșeala noastră, nu ne bazăm pe activul obștesc, izbușnește în cele din urmă — lășind la o parte toate răspunsurile ocolite de pînă atunci — primul secretar al Comitetului orășenesc Făgăraș al U.T.C., Ioan Toanchină. De fapt concluzia venea după o îndelungată analiză a programului de activități al biroului comitetului orășenesc pe trimestrul I și numărarea discutiilor cu membrii acestui organ, ca ceva firesc care nu era decît urmarea unui stil de muncă neadaptat la situațiile impuse de activitatea organizatiei orășenesci. Dar să o luăm cu începutul.

Situația întîlnită la Făgăraș, și anume faptul că fel de-al doilea activist salariat de la o-răș (Elena Drăgan, secretar cu probleme de propagandă și cultură) lipsește pe motive de boală de vreo patru luni, ne-a îndemnat să-i adresăm primului secretar câteva întrebări:

— Cum vă descurcați într-o asemenea situație?  
— Mai greu. Trebuie să recunoșc că nu am putut prelua toate atribuțiile tovarășei Drăgan. Lipsa unui om se vede.

— Dar dacă ați fi nevoiți să lipsiți și d-voastră?  
— Lășăm totul? baltă, vine răspunsul, în glumă (sau poate chiar în serios?)  
— S-a întimplat vreodată acest lucru?  
— Astfel aflu că o asemenea situație s-a întimplat într-adevăr cu câteva luni în urmă, fără însă ca treburile să rămînă baltă. Au fost chemați membrii biroului, cărora li s-au lăsat sarcini concrete ce trebuiau rezolvate în același timp. Deci o primă observație:

se poate pune bază pe activul obștesc.

Răspunde programul de activități

ION TOMESCU

(Continuare în pag. a IV-a)

## PRETEXT

Pronumele relativ are adeseori anumite dezavantaje față de articolul de căldură care se infinge ferm și de neclintit în coada unui substantiv de nu-l mai poți smulge de acolo. Dimpotrivă, pronumele nu face altceva decît să înceapă o frază, să introducă oarecum pe intrarea de serviciu, pentru ca apoi să una și alta să oscileze nehotărît, ca o coadă de zmeu, pînă la punct sau la punct și virgulă, lafa, ca să înțelegem mai devreme despre ce anume este vorba, două exemple de propoziții. Ele sînt: „Cine v-a spus una ca asta?” și „Ce aveți cu mine de mă criticați?”. Analiza lor gramaticală — semantică ne va pune înaintea unor concluzii deosebit de sugestive, pe care mă abțin să le anticipez.

Cea dintîi întrebare apare mai ales în acele colective de muncă în care s-a petrecut o ne-regulă, o abatere, sau ceva de genul acesta. „Cine v-a spus una ca asta?” este un fel de întrebare care se adresează unui organism superior despre ceea ce s-a întimplat. Fiecare, organul respectiv, de control sau numai de îndrumare și control, vine să cerceteze, iar prima întrebare care i se adresează de către reprezentanții colectivului nu este, eventual, „Cum?” S-a întimplat la noi una ca asta?”, ci cu totul alta, strecurată printre dinți: „Cine v-a spus așa ceva?”. Cea de a doua poate apărea pretutindeni, este de ajuns uneori să te uchi ci se poate de atent în jur și te împiedică la fiecare pas de ea. „Ce aveți cu mine?”, vrea să atragă atenția cit de neapărat pe cineva cînd vrea să aibă ceva cu altcineva sau chiar cînd are fără de voia lui.

Nu mai că, din păcate, în nici unul din cele două cazuri obiectul criticii nu este cineva anume. În ambele împrejurări cineva rămîne una și aceeași: pronumele respectiv (decî și substantivul căruia îi fine locul) nu înțelege că se află la mijloc

și nu un om. Din cauza acestor raporturile se răstoarnă brusca, iar pe primul plan ajunge nu ceea ce s-a întimplat, adică obiectul propriu zis al criticii, ci un om oarecare, care, instalat în folioli de victimă, se grăbește să ceară ajutor unor providențe atotfăcătoare: „Ce-or fi avînd cu mine?”. Încerci să-l faci să priceapă că nu are nimeni nimic cu el, că numai întimplător, pentru că faptele se leagă de numele lui, ești silit să-l întreb: de ce nu muncești? de ce nu muncești bine? de ce nu muncești cu cei alții? de ce nu muncești pur și simplu? de ce? Însă întrebările trac pe lingă el ca niște tromvare supraaglomerate, fără să se oprească, iar convingerea nu i se urneste din loc nici atunci: „Eu cred că aveți ceva cu mine”, conștientă sau nu. Cu altă cuvînt, nu întimplarea este motivul, acela este numai, alt gen (masculin de exemplu). Cine se sizează un organ superior despre ceea ce s-a întimplat, respectiv, de control sau numai de îndrumare și control, vine să cerceteze, iar prima întrebare care i se adresează de către reprezentanții colectivului nu este, eventual, „Cum?” S-a întimplat la noi una ca asta?”, ci cu totul alta, strecurată printre dinți: „Cine v-a spus așa ceva?”. Cea de a doua poate apărea pretutindeni, este de ajuns uneori să te uchi ci se poate de atent în jur și te împiedică la fiecare pas de ea. „Ce aveți cu mine?”, vrea să atragă atenția cit de neapărat pe cineva cînd vrea să aibă ceva cu altcineva sau chiar cînd are fără de voia lui.

Numai că, din păcate, în nici unul din cele două cazuri obiectul criticii nu este cineva anume. În ambele împrejurări cineva rămîne una și aceeași: pronumele respectiv (decî și substantivul căruia îi fine locul) nu înțelege că se află la mijloc

D. MATALE

## FIECARE TÎNĂR SĂ PRESTEZE O MUNCĂ UTILĂ SOCIETĂȚII!

### ÎN CAPITALA

## Oficiu de angajare a studenților calificați într-o meserie

Consiliul Uniunii Asociațiilor de Studenți Comunisti din Centrul Universitar București a finalizat o frumoasă inițiativă înscrisă pe lista acțiunilor de integrare a învățămîntului superior cu producția. Este vorba de înființarea la Casa de cultură a studenților „Grigore Preoteasa” a unui Oficiu de angajare pentru toți studenții calificați într-o meserie care în timpul practicii sau vacanței de vară doresc să se încadreze în producție. Pînă acum, s-au înscris pentru a fi angajați în marile întreprinderi bucurestene peste 200 de studenți cali-

cați în următoarele meserii: electrician, strungar, montator, frezor, lăcătuș. Pentru studenții angajați în timpul vacanței de vară, se asigură cazarea într-un cămin, iar repartiția în producție va fi realizată cu sprijinul Comitetului municipal U.T.C. imediat după terminarea sesiunii de examene. Studenții care doresc să urmeze exemplul celor 200 de colegi se mai pot înscrie la Casa de cultură, camera 18, marțea și vinerea între orele 12,00 și 14,00.

C. S.

## POPAS LA UN „SFAT AL OMENIEI”

Multe sînt acțiunile, formele și metodele prin care organizația U.T.C. contribuie la educarea membrilor săi în spiritul muncii, prin muncă și pentru muncă. În rîndurile de față, însă, aș crea să mă oprec la un singur aspect, la o inițiativă care în cadrul organizației noastre municipale capătă tot mai mult adepti, solidindu-se cu rezultate meritorii. Este vorba de „Sfaturi omenești”, acțiune întreprinsă de comitetul municipal U.T.C. în colaborare cu Oficiul forțelor de muncă. Bilunar, la Clubul tineretului organizăm întîlniri cu tineri încă neîncadrați în producție, discutăm cu ei pe îndelete, de la om la om, ne străduim să-i convingem, să-i fa-

cem să înțeleagă faptul că locul lor nu poate fi decît alături de cîștigătoare majoritate a colegilor de generație; în muncă adică, în ampla bădălie pentru crearea de bunuri materiale, acolo unde se decide bunăstarea întregului nostru popor. N-aș putea susține că toți tinerii cu care am stat de vorbă au pornit după întîlnirea cu noi imediat la muncă, deși repartițiile în producție le putem oferi pe loc. Unii recin de citeva ori, alții, din păcate, uită adresa. Mulți, însă, dau dovadă de receptivitate, optează pentru una din întreprinderile orașului, pentru a se califica într-o meserie. Așa se face că Lăloș Buncic, Liciu Bodea și Ștefan Oros, care pînă la vîrstă de

19—21 ani nu aveau o profesie, sînt în prezent muncitori la Întreprinderea „Metalica”. Alături de ei ar mai putea fi amintiri Mircea Cristea, Gheorghe Pojoni, Petru Buzan, Aurel Bei, Cornel Bădeș și mulți alții, care, în urma poposului la „Sfaturi omenești” semnează acum, dimineață de pontaj la Întreprinderea „Solidaritatea”, „Crisal”, „Crisana”, cooperativele „Lemnul”, „Drum nou” etc. Pe la „Sfaturi omenești”, însă, tinerii

DUMITRU IACOBESCU prim secretar al Comitetului municipal Oradea al U.T.C.

(Continuare în pag. a IV-a)









